

# 乘风再起航

庆祝济阳撤县设区暨《今日济阳》创刊五周年特刊



新购置的贫困村公交车。

## 今年提升改造70公里县级框架路 区交通运输局推进济阳新区交通运输业高质量发展

本报通讯员 陈庭新

### 二年攻坚 架桥筑路融入济南

2018年是济南新旧动能转换区的开局之年,也是济阳区元年,区委、区政府为了以高质量的公路融入济南,制定了两年农村公路提升改造计划,总投资2.4亿元人民币,重点对15条路段127.15公里农村公路升级改造。今年,主要完成70公里,8条路段和1座桥梁的建设任务,截至10月上旬,唐回路、罗梁路、毕集-张辛、新耿路、大鞠路、纪冯路、王江路(唐庙村-江店村)、王江路(组家村-一曲堤)等8个路段已全部竣工通车,完成投资约1.1亿元;骆家桥当前还在施工中,将以优质的质量向2019年新年献礼。

区交通运输局党委为把这一民生工程抓实抓好抓出成效,制定了周密细致的实施方案,成立了以王洪亮局长任组长,分管副局长任副组长,各相关部门负责人为成员的领导小组,领导小组将每条道路责任到人,每名负责人每周五将本周的工程进度情况上报领导小组,领导小组汇总后上报局党委例会,形成了一级抓一级,层层抓落实,齐抓共管的良好格局。为确保农村公路建设质量,严格做好“两公开”、“三统一”、“四严格”。

两公开即:一是公开招标过程。对农村公路建设招标情况、评标细则,监理公司通过区政府网站面向社会公开。二是公开施工质量。农村公路建设工程验收后,将监理公司、检测公司出示的工程验收报告单和农村公路改造工程验收鉴定书在区政府网站公开。

三统一即:一是统一标准。所有农村公路设计标准路基由原来的6.5米扩宽到7米,路面扩宽到6米,双层16厘米厚水泥稳定碎石,4厘米厚粗沥青混凝土,3厘米厚细沥青混凝土。二是统一供料。按照统一招标的形式,面向社会公开招标供料商,统一配送水泥稳定碎石和沥青混凝土。三是统一监理。选择资质高,信誉好的监理单位,统一负责全区农村公路监理工

一条条平坦的农村路,携手千家万户、串起千村万落,它为繁荣农村经济、促进区域经济发展起到了重要的作用。济阳交通人步履铿锵,精耕细作,努力把每条农村公路都打造成承载希望的幸福路。截至2018年底,全区农村公路达1528.7公里,所有行政村实现村村通公路,部分村实现了户户通,形成了以国省道为主框架,八纵六横,六射一环,内通外接,干支相连的农村公路交通网。实现了15分钟登机、20分钟入市、3小时出港、4小时进京的公路运输网络。



竣工通车的新耿路。

作,对施工过程进行全程监理。

四严格即:一是严格高起点规划。把规划设计作为公路建设的第一抓手,以超前思想充分考虑土地综合治理、小城镇建设、扶贫开发、农业结构调整等因素,因地制宜,注重实效,统筹规划。二是严格工程招投标。严格按照《招标投标法》要求,依法组织项目招投标,择优选取具有公路工程一级以上资质的施工单位承担施工任务,坚决杜绝无施工资质的施工队伍进场。三是严把材料关。督导各施工单位质监人员严把石子、沙子和水泥质量,未经检验合格的材料不得进场,从源头上严把材料质量关。四严格工程质量监督。施工过程中,实行“政府监督、社会监理、企业自检”三级质量保证体系,一经发现质量问题,立即返工整改,从源头上杜绝质量隐患的发生。

每条道路竣工通车后,及时在公路急弯陡坡、临水、视距不良、平面交叉等各类隐患处,安装各类警示标志,为人民群众出行创造了安全的环境。

### 强化脱贫攻坚 打通城乡最后一公里

区委、区政府高度重视贫困村道路建设,今年,计划总投资约3100万元,建设完成38个贫困村的道路建设项目,约45.5公里,截止发稿已建设完成40余公里,年底前全部竣工,解决贫困村群众出行难的问题。

为贯彻落实国家、省、市精准扶贫和乡村振兴战略相关要求,区交通运输局积极筹措资金100余万元,购置了6部6米长达标的公交车,并于9月28日新开通镇与贫困村相连的6条公交线路,该公交线路也辐射沿途乘车距离超过2公里的建制村,实现贫困村公交线路与现运行公交线路的有效衔接,解决了我区18个省定贫困村、121个建制村的通公交车问题。同时,投资400余万元,配套新建271个客运站点,目前,全区848个建制村,已有811个通达了公交车。

为了解决城区广大市民出行难的问题,今年,将2条公交线路进行了优化延伸,3路公交车的始发站由原来的汽车站调整为永康街,2路公交车终点站由原来的交警大队调整为荀王庄站,并在市民出行密集的时间段增加了发车频率,方便了市民的出行。同时,根据城市提

升工程,投资200余万元购置了港湾式公交站点,对城区主干道22个公交站点进行了提升,为城区增添了一道风景。

### 深化扫黑险恶斗争 优化交通运输环境

按照“有黑扫黑,无黑除恶,无恶治乱”的原则,开展交通运输行业综合治理。在农村公路建设领域,严厉打击强行插手公路工程项目建设,寻衅滋事、敲诈勒索、阻碍施工等各类违法犯罪行为。在道路运输领域,持续开展客货物运输市场专项整治行动,重点打击黑出租非法营运、货车超限超载运输、群众恶意冲卡等违法行为。

今年以来,利用济阳汽车站、公交车、出租车电子显示屏滚动播放扫黑除恶宣传标语,悬挂条幅40余个,发放明白纸5000多份,发放拒绝乘坐“黑出租”明白纸1000多份。在“黑出租”专项整治活动中,区交通运输局联合交警、治安警,成立专项整治小组,对“黑出租”集中的场所开展专项治理行动。自联合整治以来,共排查嫌疑车辆30多辆,处罚15辆,对妨碍交

通执法的1名“黑出租”司机处以行政拘留10天的处罚,经过高压态势的打击,对“黑出租”等非法营运行为形成有力震慑,出租客运市场环境得到净化,广大人民群众纷纷点赞。

### 努力打造廉洁队伍 树立高效文明形象

区交通运输局党委结合全区开展的“知敬畏、存戒惧、守底线”纪律教育活动,制定了执法执勤用车、着装、接待、考勤、工作期间禁酒等规章制度,并根据各项制度和2018年工作任务制定《2018年科学考核办法》,考核办法分为目标考核和过程考核,目标考核对所辖24个部门依据部门职能和工作任务制定;过程考核对在工作中出现重大事故造成重大损失或产生严重负面影响的,在社会稳定、安全生产等工作方面发生严重问题的,发生纪监部门、政法机关查实违纪违法问题的,实行一票否决,视为不合格单位。同时,作风督查组定期不定期的进行检查,检查结果在全局内进行通报,对违反规定的个人在考核中扣所在单位的分数。

为了保证考核的公平公正,采取“两评”制度,对领导干部进行“优秀度”测评,对督查组和各部门进行“满意度”测评,“两项测评”是由党委成员、副科级以上干部和中层领导进行测评,每半年一次,年终根据测评结果对领导干部进行奖惩,对单位进行加分。获得优秀等次的科室,在全局范围内进行通报表扬,并根据区人社局分配的年度考核优秀等次指标,向优秀等次单位工作人员倾斜,具体比例由局党委研究确定;对综合考核最后3名的单位,取消单位工作人员评优资格。

通过阳光管理,规范管理,给职工一个明白,还干事的人一个清白。今年5月份,局纪委对2名经常旷工的职工给予记过处分。局党委经过采取的一系列措施,充分调动了全局干部职工“凝心聚力、勇于担当、干事创业”的氛围,树立了良好的交通运输形象,为全区交通运输事业快速发展做出了应有的贡献。